

张继科不敌马龙,乒乓球男单摘得银牌

已经独一无二,为何还受质疑

张继科孤独地收拾起背包,在志愿者的引领下走出了乒乓球馆,身后,十年磨一剑的马龙,在忘情地庆祝着人生第一个大满贯。

很多人想到了张继科可能会输,但没几个人会想到,他会以0:4的方式脆败。失败让之前的质疑继续加深,几乎意味着所有的付出前功尽弃,做出回击,最好的方式是从哪里跌倒,再从哪里爬起来。



无缘冠军,张继科也无缘创造双满贯的伟大纪录。 新华社发



12日上午,山东省乒乓球队的小队员一起观看“科龙大战”,看到大师兄张继科输了,小队员十分沮丧。

本报记者 王鸿光 摄

本报特派记者 刘伟
8月12日发自里约

收拾河山待从头

比赛后,张继科和马龙共同展开了一面五星红旗,他们是对手,但更是队友,是兄弟。在第一时间,张继科还在微博上祝贺了马龙夺冠。五个小时里这条微博的互动量超过50万次,近40万网友给张继科“点赞”。

张继科在微博上写到,恭喜@captain龙,决赛你的表现非常出色,很荣幸见证你成为大满贯。同时,他也向网友表示,自己会尽快调整,力争和队友一起圆满完成任务。邓亚萍也在微博上鼓励张继科,“我们都看到你已经尽力了,已经很棒了,团体赛继续加油!”

展望未来,张继科说,自己目前还没有想过离开中国乒乓球队,没想过里约会是奥运征程的终点。如果想留在队里,对他而言是时候放低身段,回头向师兄马龙学习了。

从2006年出道拿下第一个世界冠军,马龙成名在张继科之前,但实现至高的大满贯梦想,他却比张继科晚了四年。长久的积淀和岁月的磨砺,让马龙身上有中低调内敛的特质,同霸气外漏、张力十足、有着“藏獒”称号的张继科,几乎是两个世界的人。

夺冠后马龙没有讳言,张继科大满贯后,这位队友、同龄人曾是自己默默学习的榜样,“跟继科从小在一起长大,从国家二队到一队,我们一起走过来。前几年,张继科成长迅速,给我树立了榜样,现在我们是中国男乒的双子星,我现在的成就,也有张继科激励的结果。”

如今身处低谷,看看十年磨一剑的马龙,张继科还有什么困难是不能克服的?

8月13日晚至14日上午
焦点赛事
(北京时间)

- 13日19:25 羽毛球男单小组赛阶段:谌龙
- 13日20:00 水球女子预选赛:中国VS西班牙
- 13日22:17 场地自行车女子团体追逐赛:中国VS意大利
- 13日23:30 男子25米手枪速射决赛:李越宏、张富升
- 14日02:42 蹦床男子决赛:董栋、高磊
- 14日04:27 场地自行车女子凯林赛决赛:钟天使、宫金杰
- 14日09:11 男子1500米自由泳决赛:孙杨
- 14日10:04 男子4×100米混合泳接力决赛



里约周期里,个性十足的张继科遭遇了很多波折和争议。在联赛当中,由于和鲁能俱乐部的合同纠纷,张继科在乒超联赛的露脸越来越少。反复发作的腰伤,也严重困扰了他。

事实上,从2014年拿到世界

杯单打冠军以后,张继科在一

年多的时间里,没有拿到任何单打

冠军,这种尴尬一直持续到今

年的科威特公开赛。

当张继科出现在中国队出

征奥运的名单里时,外界一片哗

然,就连外国选手也认为,中国

队派张继科参加奥运会单打比

赛是很冒险的,“没想到中国

队会派张继科参加奥运会,他的

入选对我们很有利。”德国名将奥

恰洛夫曾公开说。

在质疑和伤病折磨中,一路突

围闯进决赛,张继科说他已

经完成了任务,“这四年,自

己也输了一些球,不过让自己

满意的地方,还是这次比赛,

能够圆满地完成任务,我没有

遗憾。”

不过,张继科左右不了外

界的看法。他是奥运会卫冕冠

军,他有希望成为乒乓球双满

贯世界第一人,他可以独一无二,

但他竟然输了,并且输得毫

无招架之力。两者的出入,耐人

寻味。